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Előfizetési ár: 
Helyben, háihoi hordva
Negyedévre .... 2 korona.
Félévre.................4 korona.

* * *
Vidékre, postán küldve
Negyedévre . . . 8 k 50 fii. 
Félévre...............7 k — fii.

* * *
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A városokért.
A vidéki városok helyzetének ál­

lami segítéssel való megjavítása jogos, 
de nem uj kívánság. Győr adta meg 
az impulzust tíz esztendővel ezelőtt, 
hogy egyelőre a törvényhatósági jogú 
városok közös gyűlésen állapítsák meg 
a városok közjogi, közgazdasági, pénz­
ügyi és kulturális helyzetet es szük­
ségleteit, készítsenek minden, a váro­
sok önkormányzatát es sorsát érintő 
kérdésekről programmszerü claborátu 
mókát és azokat az illetékes tényezők 
elé terjesszék. A városoknak ilyen 
célú akciójára a győri kongresszus 
foganatosította az alapvető munkát 
1900 bán és eddig 9 kongresszuson 
építették, gyűjtögették tovább a város 
rendezés anyagát. Minthogy azonban 
annyi sok munkának sem jelentkezett 
eddig pozitív eredménye, nem meg 
lepő és nem csodaiható az a tény, 
hogy az idei polgármesteri értekezlet 
lefolyása lanyha volt.

Most egy általánosabb, szelesebb 
korú akció indult meg, uj alapon. 
Kezdeményezője a kecskeméti függet­
lenségi párt, amely valamennyi vidéki 
függetlenségi pártszervezetet csatlako 
zásra szólított, hogy az országos párt­
elnökhöz terjesztett memorandumot 
támogassák. Azt kívánják, hogy a 
városok programmja a pártprogrammba 
fölvetessék.

A napokban letárgyalt belügyi 
költségvetésben 44 millió 900 ezer 
korona van fölvéve a vármegyék do 
tációjára és 2 millió a városok kárta­
lanítására. Nem az a sok, amit a vár­
megyék kapnak, hanem az a kévés, 
amit a városoknak szántak.

A kecskeméti fölirat a városok 
kívánságait igy állapítja meg:

1. A városok szervezete mielőbb 
törvényhozásilag oly módon szabályoz- 
tassék, hogy autonómiájuk teljesebb 
és valódibb legyen ; önkormányzatuk 
pedig ott, hol igazi érdekek kívánják, 
a kormány által hatályosan ellenőriz­
tessek ugyan, de ne legyenek érde­
keik a mindenkori kormányok jó vagy 
rósz indulatának kiszolgáltatva.

2. A városok és a városi lakos­
ság érdekei jövőben demokratikus, kul­
turális, gazdasági s nemzeti jelentőse­
güknek megfelelő figyelemben és gon­
dozásban részesüljenek.

3. A városokra a jövőben olyan 
terhek ne hárittasanak, melyek jöve­
delmeikkel es az ország lakosságának 
többi része áltál viselt közterhekkel 
arányban nem állanak.

4. A városok jövedelmei hibás 
vagy igazságtalan adózási módokkal, 
a milyent az uj házadótörvény is ter­
vez, ne csökkentessék.

5. A varosok súlyos pénzügyi 
helyzete rendezgessek, e végből az 
állami költségvetésbe olyan összeget 
vegyenek fel, a mely megfelel a vár­
megyék államsegélyének s a várme­
gyei es városi lakosság száma között 
levő aránynak.

6. Ezen államsegély a városok 
között népességük aranyában osztas- 
sék fel.

Nincs kétségünk az iránt, hogy 
ehhez a mozgalomhoz készséggel csat 
lakozik az ország összes városai de 
bizonyos módosítással. Nevezetesen, az 
államsegély felosztási alap a részesedő 
városok közérdekű befektetéseinek es 
intézményeinek kimutatása. Mert a mely 
városok már saját áldozatkészségükké! 
gondoskodtak közbiztonsági intézmé­
nyekről, áldozták kultárális kötelezett- 
segekre, rendeztek adminisztratív erőik, 
személyzetük javadalmait, azok nem­
csak teherkönnyitésre tarthatnak szá 
mot, de igenyelhetik a nagyobb támo­
gatást fejlődésük további feladataihoz.

Lesz-e es mikor ezen az uj ala­
pon eredménye a mozgalomnak, az 
más kérdés. Ha erre gondolunk, haj­
landók vagyunk kiegyezni a mai me­
gyei kvótában. A megyei államsegély­
ből ugyanis 1000 leiekre 3663 kor. 
esik, ezen kulcs szerint Kecskemét 
varos ma évenként 220.000 koronát 
kapna. Adjak ki Kecskemétnek ezt az 
évi összeget és a legközelebbi 10 
esztendőig belenyugszunk a városren 
dezesi előkészületekbe. Minthogy azon­
ban alapos az aggodalmunk, hogy 
nem kapja meg a város 1909 re ezt 
a segítséget, helyeseljük, hogy a vá­
rosok ügyeit felszínen tartják es biz­
tató jelenségnek, hogy a parlament 
többségi partja e fontos allamépitő 
kérdést programmjába felveszi.

Nyakunkon a veszedelem.
Most már biztosra vehető, hogv háború 
lesz. Csak azt nem tudni : kányamódra 
lecsapó bandák guenlla harca lesz e, vagy 
pedig zárt sorokban es szervizett rajok­
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ban fognak egymás ellen lövöldözni az 
osztrák magyar és a szerb montenegrói 
seregek. Puskapor fog fogyni, embervér 
hullani; tömegével, aprónként — az a 
kétséges csupán.

De a háborút nemcsak azok érzik, 
akik a puskaport ellövődözik és a vérü­
ket pocsékolják. Érzik és érezni fogják 
azok is, akiket a hadiparancs, a mozgó­
sítási rendelet nem szólít a d >b mellé, 
hanem otthon maradnak és a hétköznapi 
mesterségüket folytatják. Mert a földet 
föl kell szántani és be kell vetni, ha — 
háború is van.

A hadiállapot legelsőiben a vasúti 
kocsikra tette a kezét. A kereskedő, a 
szállító, az iparos nem kap vaggonokat, 
mert a hadügyminiszter rendeletéből azok 
nagyr*8zét a küszöbön álló csapatszálli- 
tásokra tartják készen. Alig kerültünk ki 
nagy kínnal bajjal a vaggonhiányból, most 
újra elveszik a forgalom, a gazdasági élet 
legszükségesebb eszközeit a háború cél­
jaira. Az a kár, amelyet e számokban ki­
fejezve jelent, egész hadisarc nagyságával 
és súlyával egyenlő. Ezt a hadisarcot már 
fizetjük, akár megnyerjük a háborút, akár 
elveszítjük.

S ez csak a kezdete. Be fog követ­
kezni a pénzhiány, mert Rolhschildék a 
milliárdokat a háború céljaira tartják fenn. 
A vállalkozásokra, a községek szükségle­
teire, az iparra nem jut kölcsön, mert az 
aranyat elvonja a hadiállapot. De nem is 
igen fog merni a vállalkozás: ki tudja, 
milyen bizonytalanság vár reánk. A fegy­
verbe szólított munkások tömege megdrá­
gítja az itt maradt munkaerő árát. Az 
élelmi cikkek megdrágulnak, az értékpa­
pírok őrülten esnek és minden tervezés­
nek, minden okos munkának nyakát szegi 
a legtöbb, mindent elnyelő es mindent 
lenyűgöző gond a háború.

A házi ellenség.
Nem országos politikai vonatkozás­

ban emli'jük a fönti címet, hanem a ma­
gunk szerény polgári életének tapasztala­
taiból. Családi eleiünknek legelső zsarnoka, 
hosszan tója, ellensége a cseléd

Többször foglalkoztunk már lapunk 
hasábjain a cselédügy kérdésével és hogy 
most újra elővesszük, az az oka, hogy a 
cselédkérdés összes nyomorúságaival mind 
jobban elfajul, mert a társadalom nem 
mer, nem tud vagy nem akar annak gá­
tat vetni. A panaszok a jelen állapotainak 
tűihetetlensége miatt általánosak, de ko­
moly védekezés nincs eszében senkinek.

Mi hangsúlyoztuk többször, hogy 
városunkban a cselédmizériák egy csapásra 
merszüntethetők. ha úri asszonyaink tár 
sadalmi u'on szervezik a cselédközvetitő 
es elhelyező intézetet. Kecskeméten ha 
vönként száz meg száz cseléd változtatja 
helyét, a költségeket, mégha legminimá­
lisabb közvetítő dijat veszünk is alapul, 
e számnak födöznie kell. — Az erkölcsi 
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eredményt pedig a családok békéje és 
boldogsága fogja mutatni Meggy özödésünk 
szerint a cselédsor minden bűnét, gonosz­
ságát, a kínzásnak százféle nemeit, me­
lyekkel a cselédtartó úrnőt ki lehet ker­
getni a saját házából, a cselédelhely eső 
intézetekben sajátítják, tanulják el cselé­
deink. Ezek az intézetek, tudjuk kiknek 
kezében vannak. A cselédeknek minden 
brutalitása innen ered.

A hoz a munkához és hűséghez ké­
pest, amelyet a mai cselédek szolgáltat­
nak, nagyon drága luxus ma a cseléd­
tartás.

Ha számítást teszünk, arra az ered 
ményre jutunk, hogy valamirevaló cseléd­
nek az eltartása ma többe kerül, mintegy 
hasznothajtó ipari munkásé. Sok keres­
kedői és ipari munkásnak ninc6 annyi 
jövedelme, mint a vá'aszlékos ellátást 
igénylő tudatlan cselédnek, aki a csekély 
napi munkáján kívül — nem is szólva 
erkölcsi életéről — viselkedésével állan­
dóan izgalomban tartja a ház népét.

Egy kereskedő vagy ipari alkalma­
zott több kevesebb intelligenciájánál fogva, 
legalább tanúsít tiszteletet egy és más 
dologban főnöke iránt és a maga érdeké 
ben is azon igyekszik, hogy hasznára le­
gyen gazdájának és hogy az alkalmazta­
tása állandó legyen.

Nem igy vannak azonban a házi 
cselédek. Ezek a félfogadásnál már kéz 
dik a vérig való bosszantást és föl} tatjak 
a sok tekintetben való hűtlenséggel, szán • 
dékos kártevéssel és azt nézik, hogy egy 
hónapnál tovább sehol se legyenek. Leg­
följebb ott, ahol a házi kisasszony szere­
pét tölthetik be.

És ez így is lesz mindaddig, míg a 
cselédnek módjában áll megkérdezni, hogy 
hány szobából áll a lakás, hány gyermek 
van a háznál, van e vei dggjáiás, hány 
cipőt váll naponta a gazda, hányszor van 
havunk int kimenő és hogy teát vagy ká­
vét kap-e reggelire.

Ilyen tarthatatlan állapot lesz mind­
addig, amíg ezek a kérdések gazdasszony 
és cseléd között egyáltalán szóba kerül 
hetnek és amíg a bérösszeg megállapítása 
tőzsdei szokás szerint történhetik

A megváltozott viszonyok folytán 
ma már ott állunk, hogy sokan azok kö­
zül is cselédet tartanak, akik anyagi hely­
zetük és társadalmi állasuknál fogva ma­
guk és bátran elvégezhetnék a házi teen­
dőket, amint elvégezték régebben, — sőt 
könnyelmű luxusnak tartották a cseléd 
tartást. Ilyképen most nagyobbá kereslet 
s a bér horribilisán felszökött. Ezért van 
aztán az, hogy mikor a cselédnek való 
háromszor annyi cselédkeresőt lat, mint 
kinálkozot, azt sem tudja, hogy mit kér­
jen havi bérösszeg fejében. Azzal a vi­
lágért sem számol, hogy amíg otthon 
csak sült krumplit es szalonnát evett ke­
nyérrel, itt rendes élelmezésben részesül.

Ezért első sorban is szigorú rend­
szert kellene teremteni a cselédfogdosás 
körül. A közvetítő intézeteket erős fel 
ügyelet alá kellene venni és pontosabb 
kimutatásra kötelezni.

NAPI HÍREK.

Közgyűlési tárgysorozat.
A városi törvényhatóság bizottsága 

december 29 ik napján (kedden) d. e. 9 
órakor és folytatólag tartja a városháza 
közgyűlési termében rend s havi köz- 
gy ülését.

Ezen közgyűlésre tűzetett ki külön 
a közigazgatási bizottságból az év végén 
kilépő 5 tag helyének névszerinti szava­

zással, szava/atlapokkal való betöltése, a 
1 szómonkéröszék, az igazoló választmány 
í és a lóavató bizotságok tagjainak meg 

választása, végül ezen közgyűlésen fog 
nak az árvaszéki és városi tőkepénsek 
elhelyezésére a pénzintézetek szintén név 
szerinti szavazással kijelöltetni.

A tárgysorozaton az említett ügye­
ken kivül még a következő tárgyak 
szerepelnek.

Polgármesteri jelentés a közigazgatás 
f. évi november havi állapotáról.

A városi zeneiskola államsegélyének 
fölemeléséről szoló vallás és közoktatás 
ügyi miniszteri leiratban és a városi ta­
nács arra vonatkozó javaslata.

A siketnémák tanítási kölelezetlsé 
géröl is intézetük fentartásáról töivény 
alkotásának kérelmezése iránt a városi 
tanács jelentése.

A törvényhatósági bizottság legtöbb 
adót fizető tagjainak 1909. évre érvényes 
névjegyzékét a törvényhatósági bíráló 
választmány jelentés mellett bemutatja.

Az állami mértékhitelesítő hivatal 
részére helyiségek bérbeadása tárgyában 
tanácsi jelentés.

A városi lovasrendőrségnek lótáp se 
gély iránti kérelme tárgyában tanácsi 
jelentés.

Háború esetén sebesült katonák ré­
szére kórházi ápolás nyújtása iránt a vá­
rosi tanács javaslata.

A kecskémét—halasi that. közút ki 
építésének megsürgetése iránt a m. kir. 
kereskedelemügyi miniszter rendeletéből 
folyólag a városi tanács javaslata.

Kisajátítások, eladási ügyek.
0

Kecskemét, december 28.

— A főispán itthon Gulner Gyula 
főispán hétfőn délben a gy orsvonattal, hi­
vatalos dologban Kecskemétre érkezett.

— Uj takarékpénztár Izsákon Izsákon 
a Kecskeméti Közgazdasági Bank támo 
gatásával „Polgári Takarék pénztár Rész­
vénytársaság* cég alatt 100000 korona 
alaptőkével uj pénzintézet alakult. A ta 
karékpénztár igazgatóságának elnöke Hazai 
Lajos vezérigazgató, felügyelő-bizottsági 
elnöke pedig Osztragonác János igazgató.

— Pottargysorozat december 29-én, 
kedden tartandó rendes havi közgyűlés 
tárgysorozata melleit még a következő 
tárgyak kerülnek elintézés, illetőleg tár­
gyalás alá. Az állami egyenes adókra 
vonatkozó törvényjavaslatok módosításá­
nak újból való kérelmezése iránt Buda­
pest székesfőváros átiiata és e tárgyban 
a városi tanács javaslata. — A korlátlan 
kimérési üzleteknek a középület* kből való 
távolságáról aikotandó szabályrendelet 
tervezetét a városi tanács jelentés mellett 
bemutatja. — A szikrai füzesből 27 részlet 
fa eladására megtartott árverés eredmé­
nyéről a városi tanács jelentése. — Az 
ebtartási szabályrendelet módosítása, to­
vábbá a vadászati törvény megváltozta­
tása iránt Dékány Károly th. bizottsági 
tag indítványa. — A javadalmi hivatal 
újraszervezése és eljárási szabályainak ki I 
dolgozása céljából 5 tagú bizottság kikül­
dése iránt Wéber Ede th. bizottsági tag 
indítványa.

— Tombola estely. Dunszt és Pintér 
a Royal szálloda tulajdonosai Szilveszter 
este kávéház helyiségükben nagysza 
básu értékes ny eremény tárgyak kai díja­
zandó tombola estélyt rendeznek A nye 
remény tárgyak között legérdekesebb a 
főnyeremény vagy az úgynevezett tombola. 
A tombolát megnyerő ugyanis egy élő 
malacot, egy palack francia pezsgőt, 6 
darab havanna szivart és 25 darab egyip 
tömi cigarettái kap főnyereményül.

— Megnyílt a jégpálya A karácsonyi 
ünnepek esőre álló enyhe napjai után, 
mára a hőmérsék annyira leszállt, hogy 
a Korcsolya Egyesület megnyithatta a 
korcsolyázni vágyók előtt jégpályáját. Az 
első napon igen szép számú közönség 
kereste fel a korcsolyapályát és ha igy 
marad az idő, nagy látogatottságnak fog 
örvendhetni a korcsolyázásra minden te­
kintetben megfelelő jól felszerelt jégpály a.

— Eljegyzés. Koch József es. és kir. 
őrmester és Elofánti Mariska kisasszony 
Kecskeméten — jegyesek. (M nden to 
vábbi értesítés helyett.)

— Fillér estély. A kecskeméti alsó­
kéi ületi 48-as kör elnöksége karácsony 
második napján igen fényesen sikerült 
fillér estélyt rendezett Kistemplom-téri he­
lyiségében. A táncvigalom úgy anyagilag, 
mint erkölcsileg a lehelő legjobban si­
került.

— Követendő példa. A kecskeméti 
divat- és rövidáru-kereskedők: Vájd i Mi­
hály, W* isz László, Dudogh István, Hol- 
czer Károly Littauer Mór és Társa cégek 
elhatározták, hogy az újévben, mint már 
a múlt évben is, az újévi ajándékokat 
teljesen beszüntetik és helyette szemé­
lyenként 10—10 koronát különböző jóté- 
konycélra adományoznak. — Ezen derék 
kereskedők elhatározását követhetnék ál­
talánosságban az összes kereskedők.

— A magyar kisbirtokosok érdekeben. 
A mezőgazdasági érdekképviseletre vonat 
kozó törvénytervezet hosszabb idő óta 
foglalkoztatja az ország gazdaközönségét. 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter 
megbízásából Bernát István és Rubinok 
Gyula készítetlek egy törvény tervezetet a 
mezőgazdasági kamarákról, amely terve­
zetet azonban nem minden gazdasági szer­
vezet fogadott el olyannak, amely kielé­
gítené a mezőgazdasági érdekeket. A Ma­
gyarországi Kisbirtokos Szövetség azonban 
ezt a törvénytervezetet leginkább megfe­
lelőnek tartja s felkérte atádi Szabó István 
orsz képviselőt, hogy tegye magáévá a 
tervezetet s törvényjavaslatként terjeszsze 
a képviselőház elé. Szabó István elhatá­
rozta, hogy eleget tesz a kérelemnek, mert 
csak igy lesz lehetséges, hogy ez a fontos 
kérdés a magyar kisbirtokosság jogos ér­
dekeinek szemmel tartásával nyerjen elin­
tézést.

— Szilveszter estély. A Kereskedelmi 
Casinó december 31 én, Szilveszter este, 
saját helyiségeiben, nagyszabású estélyt 
rendez, amelyen a rendezőség kedves meg­
lepetésben részesíti a megjelenteket. Az 
estély 9 órakor veszi kezdetét.

— Liga-bál. Az Országos Gyermek­
védő Liga javára rendezendő mu’atság 
elnöksége és nagyszámú rendezősége lá­
zasan készülődik, hogy minél sikerültebbé 
és nagyobb szabásúvá tegye a Liga bálat. 
Az elnökség ezúton kéri a rendezőséget, 
hogy ma 29 én délután 5 ’/< órakor u 
városháza bizottsági termében tartandó 
értekezletre minél nagyobb számban szi 
veskedjenek megjelenni, amikor is a bál 
határnapjának megállapítása és a meghí­
vók szétküldése fog elintézést nyerni. — 
Ugyancsak az elnökségtől értesü'ünk, hogy 
a Liga bál elhalasztásáról vagy egyálta­
lán annak meg nem tartásáról keringő 
hírek nem föleinek meg a valóságnak. A 
bálát januárban feltétlenül megtartják.

— Felülfizetések. A Gazda Ifjak nak 
karácsony másnapján az Otthon nagyter­
mében rendezett mulatságán a következők 
fizettek felül : Földvári Ferenc 10 kor., 
Fazekas József 2 kor., N. N. 1 kor. Koncz 
László 4 fillért. A felülfizetésért hálás kö­
szönetét mond a rendező-bizottság.

Újévi ajándékul cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók ZEZgrry ZE=. 
csokoládé- és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskemét 

Kossuth-tér. "Wt
Egy kiló príma szalon cukorka 95 krajcár. Tea-sütemény különlegességek.
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— Ünnepek után. Az idei karácsony­
nak az volt a nevezetessége, hogy hármas 
ünnepet nyújtott az élet harcában tüle­
kedő embereknek. Péntekre és szombatra 
eS‘tt karácsony ünnepe és a két ünnep 
naphoz a naptári beosztás folytán barin i 
dk ünnepül a vasárnap csatlakozott. — 
Ilyenformán tehát az idén az embereknek 
három napi pihenő jutott, amihez a dol­
gozó emberiség csak karácsony kor juthat, 
mert a többi ünnepek kot napnál hosz 
szabb pihenőt nem adnak. Kecskeméten 
nagyon meglátszott a hármas ünnep ha­
tása. — A templomok zsúfolva voltak az 
ünnepi istenitiszteleteken. A korcmák 
szinten

— Szylveszter-estély tombolával. 
Kolossá Viktor kávéházában értékes, 
szép nyereménytárgyakkal Szylvester 
este tombolajátekot rendez. A t. c. 
közönség pártolását kéri golossa Viktor.

— A Gazda Ifjak bálja. Jól sikerült 
mulatságot rendeztek karácsony másnap­
ján a kecskeméti gazda ifjak az Iparos 
Otthon tánctermében A bál rendezőségét 
a nemes 8ziv és a jótékonyság vezérelte, 
mivel a mulatság tiszta jövedelmét — 40 
koronát — a társadalmunk élőhalottjainak, 
a siketnémák tanítására adományozták. 
R<inek szép közönség és vig leánysereg 
támogatta az ifjakat a jótékonyság gya­
korlásában. Fesztelen jókedv és goudnél- 
küii vidámság ü ötte fel tanyáját a bál-
teremben s a muzsikaszó mellett reggel 5 
óráig roppták a táncot a fiatalok. A mu­
latságon r^sztvott leányok névsora: Paksi 
Mariska, Csorba Teruska, Szabó Mariska, 
Buzsik Erzsiké, Kiss Erzsiké, Bódog Er 
zsike, Bódog Teruska, Cz. Kovács Teruska, 
Dékány Teiu^ka, Kovács Erzsiké, Pollo 
Etelka, D. Hajagos Juliska, Kerekes Sá­
rika, Farkas Modolka, Gulacsi nővérek, 
Tóth nővérek, Murakőzy Erzsiké, Cseh 
Zsófika, Bcrényi Jucika, Tóth Mariska, 
Kéri Erzsiké, Almásy Mariska, Fr. Kiss 
nővérek, Zilahi Mariska, Kása nővérek, 
Zana nővérek, Kovács Mariska, Nagy 
Mari-ka, B. Gyenes Jolánka, Pólyák nő 
vérek, Ludvig Juliska, Pogány Jucika, 
Héjjas Jucika, Tóth ővérek, Garzó Nő 
vérek, Körös nővérek, Barta Teruska, S. 
Szabó Juliska, Mónus Esztike, Sándor 
Mariska, S. Kovács Teruska, Bíró Mariska, 
Győrfi Lidika, Fazekas nővérek, Gere 
Juczika.

• dAxpla, zxxa,láta, sör a legjobb 
gyógy- és elvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecs­
keméten csakis Dansit és Pintér ,Royal‘ liánodé­
ban 2 decis pohárral 20 fillér; utcán at kimerve 
félliter fillér, egy liter SS fillér.

— Szilveszter-estely. A Kecskeméti 
Kereskedő ltjak Egyesüléte 1908. decem­
ber hó 31 én csütörtökön az „Otthon* 
dísztermében jótékony célú nagy hang ver­
senynyel egybekötött családias jellegű 
Szilveszter-estélyt rendez a következő mű­
sorral : 1. Nyitány. Előadják Szadanovszky 
Lipótné zongorán, Molitorisz János első 
hegedűn, Csillag Ármin második hegedűn. 
2 Szaval Csillag Boriska. 3 Énekel Ga- 
landauer Erzsiké. 4. Melodráma. Zmgora- 
kiséretlel előadja Csillag Ármin. 5. Sza 
val Váry István. 6. Zongorán játszik Sza 
danovszky Lipótné — Kezdete 8 órakor. 
Szernél) jegy 1 korona.
Aki mer, az nyer I "MM" Aki mer, az nyer! 

S Uj szabóüzlet = 
Kecskeméten, Nagykőrösi-utcza 18.

Úri ruhAk, szalon ée alkalmi 
öltönyök divatos szövöttől, kitűnő 
fővárosi Ízléssel készülnék. 
Egyenruhák, úgyszintén 
gazdálkodók részére jo szabású 
magyar ruhák, lovagló nadrágok 
esvőlegényi ruhák 

I i> v v v <» r « h h b >t n kés/iilnek

Ingei Sámuel és T.-sa
úri szabóknál

Divatos és jó szövetekből dús raktár! 
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

— Földalatti moraj A múlt hét ele 
jén a Vezúv tűzhányó hegy évek ótai pi­
henés után megkezdette működését. Azóta 
Kecskeméten alig múlik el nap, hogy va­
lami földalatti dübörgést ne hallanánk. 
Lehet, hogy semmi összefüggésben nincs 
a Vezúv működésével, de az bizonyos, 
hogy pénteken egyszer, {szombaton pedig 
két ízben volt érezhető, illetőleg hallható 
a földalatti moraj.

— Uj állami szeszgyárak Az uj szesz­
adótörvénybe felvett szigorító rendelkezé­
sek nem voltak alkalmasak arra, hogy a 
kincstár bevételeit jelentékenyen szaporít­
sák, mert a gyümölcsfőzőkkel szemben 
éppen az ellenőrzés igen nehéz. Az új 
szeszadótörvény azonban ezeket a szesz­
főzőket is különféle kedvezmények nyúj­
tásával a terményadó szerint való adózás 
alá akarja vonni es e célra szolgálnának 
a közjogi közös szeszfőzdék. A pénzügy 
minisztérium ezt a törekvést most minden 
erejével előmozdítani igyekszik és hol 
szeszgyárakat vásárol, ha azok a nyakába 
szakadnak, hol kisebb szeszfőzdéket bérbe 
vesz, ha alkalmasak az említett célra.

— Meg most sem késő! Aki el­
mulasztotta a karácsonyi ajándékot be­
szerezni, még mindig jóvá teheti uj évig. 
— Ha valóban fővárosi Ízlésű kalapot, 
cylindert, nyakkendőt és női fehérneműt 
akar venni a legjutányosabb árért csak 
Per! FerenCZ üzleteben kapja. A rendkí­
vüli leszállított ár december 31 ig tart.

— Utaztasson, vagy hirdessen ? Egy 
német lap írja: Ennek a kérdésnek a 
mai üzleti életet és fogyasztási piacon 
ismerő kereskedő és gyáros előtt fel nem 
szabad merülni. A dolog úgy áll, hogy a 
gyártmányokat és forgalmi cikkeket elő 
szőr meg kell ismertetni leírásban, esetleg 
képben is a fogyasztókkal és amikor az 
érdeklődés megvan, akkor menjen oda az 
utazó. Tehát: tehát vetni kell a magot a 
hirdetésben, hogy az utazó arathasson.

— Elveszett a Zöldkert-utc i 66. 
számú ház elől karácsony első napján dél­
ben egy szelíd szarke madár. Aki meg­
találja és haza hozza, vagy nyomára ve­
zet, a fent nevezett háznál illő jutalom 
bán részesül.

— Kisgazdák országos szervezkedese. 
Végre a magyarság gerincét képező kis 
gazdák is megértvén a kor intő szavát 
önálló hazafias szervezet alkotását inon 
dolták ki s ez év folyamán Kisújszálláson, 
majd Pécsett folytatólagosan tartott kong 
resszusukon megalakították a „Magyar 
országi Kisbirtokosok Országos Szövetsé­
gét!* A Szövetség az ősz folyamán kezdte 
meg működését 8 eddig az országban máris 
mintegy húsz fiókegyesüle et szervezett. 
Jellemzően domborodik ki a szövetség 
működéséből, hogy az ország súlyos hely­
zetéért elsősorban a legtehetősebb nagy­
birtokosokat kárhoztatják s legsürgősebb 
feladatként hirdetik a hitbizományok és 
egyéb kötőt javak birtokosainak erőteljes 
beruházásokra való kényszerítését s álta 
Iában ilyen javak kezelésének és jövedel 
mei hovafoi ditásának illetékes hatósági 
ellenőrzését. Gazdasági téron pedig a szö­
vetség már a legközelebb saját intézmé­
ny < i, áruraktárai, hitelintézetei sth. révén 
is szolgálni fogja, szövetkezeti alapokon 
tagjai igényeit. A szövetség központi iro 
dája Budapesten, Csengeri-utca 82. szám 
1. emeleten van, ahonnan az érdeklődök 
teljesen díjtalanul kaphatják meg a szö­
vetség kiadványait, ismertetőit!

* Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők­
nek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan 
családi otthon.

Köszönet.
Megbokrosodott lovaim egyike olyan 

nagymértékben megsebesült, hogy annak 
kigyogy ilását lehetetlennek tartva, azt a 
városi pecér telepre indíttattam el. Az el­
pusztításra szánt lovat a véletlenül oda- 
vetődött Kellermann Arnold állatorvos ur 
(lakik Gyik utca 48. sz.) gyógykezelés alá 
vette és rövid pár bét alatt teljesen kigyó- 
gyitolta. Hálátlan volnék, ha Kellermann 
állatorvos urnák nyilvánosan meg nem 
köszönném azt a lelkiismeretes és nagy 
képzettséggel párosult buzgalmát, melylyel 
veszendő lovamat megmentette.

Csillag József 
fakereskedő.

A haragosok bosszúja
Vérengzés a Széles utcán.

Összeszurkált legény.

A hármas ünnepnek hétfői virradóra 
ismét akadt áldozata. Az ellenségeskedés, 
a féktelen harag kicsi híja, hogy mint 
már számtalan sokszor emberélettel nem 
lett lecsillapítva. Az áldozat súlyos sebek­
kel élet halai között fekszik kórágyán, 
mig a tettesek büntetlenül, kipuhatolat- 
lanul háboritallanul élvezik bosszújuk 
kielégítésének mámorát diadal éretét.

A vérengzésről a következő tudósi* 
tást kaptuk:

Cs. Kovács László 21 éves kecs­
keméti legény vig társasággal fogyasz­
totta vasárnap éjjel a Be ke féle vendéglő* 
ben a bort. Éjfélig kedélyesen egymással 
tréfálkozva együtt volt a kompánia s 
azután csendesen elszéledtek ki erre, 
ki amarra.

Cs. Kovács Lászlónak a Széles-utcán 
vitt hazafelé az útja. A koromsötét utcán 
lassan baktatott hazafelé, amikor egy há* 
rom négy tagból álló legénycsapat jött 
vele szemben.

Ö lassan elakart haladni a társaság 
mellett, azok azonban közrefogták, bics­
kát rántottak és fején több helyütt meg­
szűrték. Talán a támadás következtében 
életét vesztette volna, ha hangos segély­
kiáltásaira segítséget nem kap.

A kiáltozásra az éjjeli támadók el- 
szeleitek, anélkül, hogy közülök egyet is 
felismertek volna. Cs. Kovácsot nagy vér­
veszteséggel beszállították a városházához, 
ahonnan dr. Szabó Gy őző tiszti orvos első 
segélyadása után lakására vitték.

A rendőrség széleskörű nyomozást 
indított a tettesek kézrekeritésére. Cs. 
Kovács állapota súlyos. Kihallgatásakor 
azt mondotta, hogy bizonyosan valamelyik 
haragosa rendezte a támadást és fel is 
sorolta haragosainak a nevét.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi december 27-én, 28-án.

Születések. Szelei Éva ik. Spuriga 
István rk. Ács János ref. Pogány Juliánná 
ref. Keresztes Sándor ref. Gebei István 
ref. Kis István rk. Fekete István József 
rk. Somodi János ref. Csujok Rozália rk. 
Csabai Margit Ilona rk Simon Erzsébet 
rk. Gáspár József rk.

Halálozások. Cs. Tóth Gergely rk. 
4 éves. Özv. Nagy Sándorné Szénási Er­
zsébet ref 74 éves. Halász Marcit ik 4 
hónapos. Zsadányi István rk. 7 hónapos. 
Hegedűs István ref. 1 hónapos. Spuriga 
István rk. 8 órás. H irdi Mária rk. 15 hó­
napos. Zilahi Jusztina ref. 4 éves. Sánta 
Sándorné Szelei Juliánná rk. 32 éves. 
Bodor József ref 37 éves. Ambrus Jó- 
zsefné Böde Lídia rk. 71 évez. Bobán 
László rk. 76 éves. Tőrök Mihály ref 32 
éves. Pap István rk 30 eves.

Házasságot kötöttek. Bácsi Lajos 
rk. Kovács Róza rk. Széles István ref. 
Nagy Ilona ref.
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SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
Heti műsor:

Kedden, 29-én Tatárjárás, parosberlet
Szerdán, 30-án Kamélia* hölgy paratlan bérlet 
Csütörtökön Csókkirály, kezdete este 7 órakor. 
Pénteken, 1909*;anuar 1-én délután felhelyarakkal 

Ingyenélók, este Koldusgrof parosberlet
Szombaton, 2-an Kerülő nt, paratlan bérlet.
Vasárnap délután félhelyárakkal Árendás zsidó 

Este Scherlok Holmes, párosbérlet.

*** Árendás zsidó. A régi jó idők 
eme kedvelt, színes szép színmüve zsúfolt 
nézőtér előtt került vasárnap este színre. 
Az előadás egyike volt a legjobbaknak. 
A színészek ambícióval s teljes jókedvvel 
játszottak s úgy a színpadon, mint a né­
zőtéren, a legkisebb hangulat honolt. A 
szereplők közül különösen kiváltak: Me­
zei Jolán elmés játékával, szép énekével ; 
és Fenyéri Mór jellegzetes művészi ala­
kításával. Kisebb-nagyobb szerepeikben 
kitűnőek voltak : Gulyasné, Fodor Sze 
réna, Kovács Fanny, valamint Ferency 
és Ujj Kálmán.

A Kecskeméti

Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Részvénytársaság

közhirré teszi, hogy a IcotelezŐ
betét évtársulatok

XVI. folyamát 1909. évi január 1-én 
nyitja meg.

Belépés már f. évi december hó 1 töl 
bármely nap történhetik az igazgatóság.

Eladó házak.
Halasi nagy’ utcán, 16. szám alatt, 

idősb Csáki féle ház, — a VIII. tized, 
Rávágytér 262.számú Csorba ház, 
eladók. — Értekezhetni a tulajdonossal 
Vili ik tized, Ravágy-tér 262 ik szám 
alatt. 8267—30—11

I

Állandó ingyen gépkiállítás.

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. 
Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A városi raktárba (Rákóczi ut, Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék 
átelleneben) beérkeztek a gyárból a balassagyarmati kiállításon kiváló 
munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva dicsérő oklevelet nyert 

9^ saját gyártmányú "W® 
vasállvanyu morzsolok, repavagok, szecskavágók, kukorica daralök, továbbá a 
hires Kühne féle járgányok, rosták, konkolyozék, acélekék, boronák,párkányitok, 

cultivátorok (kapakj, borszivatytyúk. kútszivatytyúk, mázsák stb.
Vas és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű 
gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

£ Raktár telefon 169. a

Eredeti

pqr r óg ép e
az állványokban golyós-csap Agy ah kai

legszebb varrásra.
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak. ' H

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
^Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben. ■ 

III. tized, Kohary útca 194. sz.

Legújabb és legjobb háztartási széna Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. 

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

Nyaraló helyek. 
£Có:ösi-hepyben. közvetlen a vasút mentén, 
mintegy S ÍXOld. SZŐ1Ő, parcel 

dázva tetszés szerinti telkekre — S—10 
nyaraló helynek alkalmas — olcson eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 8352—?—2

Eladó báz.
V. tized, Vadász-utca 316. számú 

újonnan épült belső ház, mely áll 5 szoba, 
3 konyha, 3 speiz és szükséges mellék­
helyiségekből, jó kúttal es köves udvar 
ral — kedvező fizetési feltételekkel eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos B. Tóth JánOS- 
néval, Körösi-köz 117. számú fűszeres- 
üzletben, 8351 — 6—3

Üzlet- és házeladás.
Egy 25 év óta fennálló jóforgalmú 

fűszer-üzlet korlátlan bor-, sör- és 
palinka-mérési joggal — betegség miatt 
— kedvező fizetési feltételek mellett, a 
házzal vagy anélkül is eladó. — Fel 
világositással szolgál a tulajdonos: Szath 
mari János, a helyszínen. sas?—10-1

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

MTZilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan."^®
Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

IMT Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni! TSa
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Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz I3écBt>e szállítva, ahol ezen gyógysör 
1V06. évben a közegészség! kiállításon díszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve
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Dupla Maláta Sör
Szent István vedjegygyel

a Kőbányai Polgári Sörfözö Részvénytársaság készítménye.
Kitüntetések Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900: Grand Prix Florencz 1904: 
Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix. Becs 1906: Disxoklevél.

Miüdtnütt t Kitűnő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital Mindenütt#
Ülj. .érszegénység, gyomorta^k, AlmatÍansá^^vAgjrt.lansAg stb. ellen. ItítlsŐ díj I

Ajánljak Z7r. Anjydny l)r. Elitcher, /)r. Herczel, Dr. Kétly^ Dr, Korányig I)r. Laufenauer és 
7>r. Liebmann egyetemi tanar urak Hudapenten. Dr. Glax tanar, cs. ca kir. kormánytanácsos, 
furdőelöljaro, Dr. Ebei, Dr. Gortky, Dr. Ko/etccky, Dr. Stemere, Dr. Szigeti orvos urak 
Abbdzidban. Dr. Eber» cs. tanácsos ur, Dr. Colteili ur, József főherceg udv orvosa Cirkvenicdban

Poharanként! kimérés Kecskeméten csakis

Dunszt és Pintérnél Royal-szálloda.
0 2 deeis pohár 20 fillér. **0 

Utcán át kimérve felliter 46 fillér, egy liter 88 fill.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Elsft Kecskeméti Hírlapkiadó* és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.

EEecslsexxiéti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság




